



○新华社北京8月30日 电中国男篮球员易建联29日 深夜通过个人社交媒体宣布, 正式告别篮球职业生涯。

"一路走来,我由衷地感 谢我最挚爱的家人、最敬爱的 领导伯乐、每一位教练、队 友、对手、赞助商以及合作伙 伴和经纪团队。我要特别感 谢中国男篮,这个于我而言神 圣的名字。每当我身披国

2002年,易建联身披广东 队战袍开启了他21年的传奇 职业生涯。他曾7次为广东队 家队战袍为国出战 时,都能感受到强大 夺得CBA总冠军,4次代表国

祖国给我带来的自豪感。也

特别感谢广东男篮多年的培

养与支持,让我有机会代表家

乡获得如此多的荣誉,为我提

供了走向更大舞台的机会,"

易建联在社交媒体写道,"告

别,不是结束,而是新的开

始。会很怀念,也会继续前

行,去迎接新的篇章。"

家队征战奥运会,并在2008年 帮助中国男篮夺得北京奥运会 男篮第八名的成绩。易建联曾 5次获得CBA常规赛最有价值 球员称号,3次荣膺CBA总决 赛最有价值球员称号。

2007年,易建联以首轮 第六顺位被美职篮密尔沃基 雄鹿队选中,并先后效力过 新泽西篮网队(现布鲁克林 篮网队)、华盛顿奇才队以 及达拉斯小牛队(现达拉斯 独行侠队)。



"我最不忍看你,背 向我转面,要走一刻请不必诸 多眷恋……"8月29日深夜,中 国男篮球员、广东宏远队队员易建 联宣布退役。不少球迷听着《讲不 出再见》,与球场上的"那位9号新 秀"告别。

"一代人的青春落幕",有网 友如此评论道。随着阿联的退 役,中国男篮"08黄金一代"谢 幕,球迷们怀念球场上的阿 联,更怀念阿联陪大家度过 的青春岁月。

讲不出再见

9号新秀

"无关胜败,皆是热爱""再见 啦,我最热爱的篮球""会很怀念, 也会继续前行",易建联通过社交 媒体宣布了退役的决定,几百字 的发文饱含深情,他在文末还感 谢了"那位9号新秀"。

2002年12月29日,年仅16岁 的易建联,身披9号球衣,用一记 中投开启了他的传奇篮球生涯。 从此,广东队9号成为CBA赛场一 个图腾式的时代符号。

初出茅庐的易建联在那个赛 季随队夺得常规赛冠军,季后赛亚 军,并以16岁3个月的年龄,成为 CBA历史上最年轻的全明星球员。

始于1995年的CBA,前七个 赛季的王者是八一队,他们六次 获得总冠军,唯一一次冠军旁落, 是输给了拥有姚明的上海队。

易建联的出现,让本就具备 争冠实力、却两次挑战八一队落 败的广东宏远队,终于找到了最 后一块夺冠拼图。

征战 CBA16个赛季,易建联 忠心地只效力于广东宏远一支球 队。他率队7次夺冠,5次荣膺 CBA常规赛MVP,3次获得CBA总 决赛MVP。即便职业生涯中有5 年前往NBA打球,他仍领跑联赛 总篮板王、总"两双"王、常规赛篮 板王、常规赛两双王以及季后赛 盖帽王等多项纪录,目前位居联 赛历史得分榜排名第二。

"因为他,我选择了传媒大 学;因为他,我入行篮球记者…… 他的退役,我的'退休',是入行时 许下的话。"一名记者在易建联宣 布退役后写道。

"那位9号新秀",陪伴华南 虎、陪伴球迷走过了21个年头。 广东宏远篮球俱乐部也在深夜发 文"致敬,永远的9号",感谢易建 联为球队付出的一切。

球队大哥

从2004年首次入选中国男 篮,易建联随队在雅典奥运会和 北京奥运会两次拿到历史最好成 绩第八名。随着姚明、王治郅、李 楠等人的退役,他成为中国男篮 的领军人物。

自出道以来,易建联收获了很 多绰号——"太空易""大哥"…… 如果说太空易强调其天赋,"大哥" 则更贴切易建联的气质。

"大哥"易建联从不发号施 令,赛场内外很少说话,接受采访 时声音很小,记者们有时只能把 录音设备"怼"在他的嘴边。然 而,他却总用实际行动,默默把责 任扛在肩上。

2019年男篮世界杯在中国举 行,第二次在"家门口"征战世界 大赛,易建联当然期待能有突 破。5场比赛中,他场均贡献17.2 分、7.8个篮板,得分排名所有球 员第12位、篮板排在第10位。

2019年9月8日,中国男篮在 世界杯排位赛中不敌尼日利亚, 无缘直通东京奥运会。当时已过 而立之年的易建联拼尽全力,凭 借一己之力保住比赛悬念,轰下 27分、6个篮板。当比赛失去悬

念,提前下场的他难掩失落。 当时有评论员评论道:"中国 篮球不幸的是只有易建联,中国 篮球幸运的是还有易建联。"

谁也没能想到,近4年前的这 场比赛,竟是易建联代表国家队 出战的"绝唱"。而当中国男篮在 本届世界杯表现挣扎之时,"中国 篮球的幸运"也没有了,很多球迷 不禁感慨——中国篮球的下一个 9号在哪里?

随着易建联告别赛场,被球迷 称为"08黄金一代"的2008年北京 奥运会中国男篮12名队员全部退 役。对于一代球迷来说,姚明、王治 郅、杜锋、王仕鹏、朱芳雨、王磊、刘 炜、孙悦、李楠、张庆鹏、陈江华、易 建联12个人的名字已成为记忆,与 这代人的青春回忆写在了一起。

很多广东球迷,对杜锋、朱芳 雨、王仕鹏、陈江华和易建联的5 人赛场合影印象深刻。

"照片里的第五位兄弟也退役 了,当收到这条信息,非常难以接 受,脑海里想起一起打球的每一个 片段,心情非常复杂,但每名职业运 动员都需要面对这一刻的到来。"广 东宏远篮球俱乐部总经理朱芳雨在 得知易建联宣布退役后表示。

皆因热爱

易建联的运动生涯不仅见证 了一代人的青春,也引领着一代

2007年,完成 CBA 三连冠的 易建联,身着深色西装出现在 NBA 选秀大会现场,上衣左侧领 口的国旗标志格外醒目。他说自 己是代表中国球员来到这里,将 从头开始迎接挑战。

在NBA效力近5年的时间,易 建联先后效力于雄鹿、篮网、奇才、 独行侠和湖人5支球队,场均出场 22.2分钟,场均贡献7.9分、4.9个篮 板。作为NBA首轮第六顺位的新 秀,他的表现并不算出色。

伤病是阻挡阿联在NBA发展的 关键原因之一。有媒体统计,那5年当 中,易建联受到大大小小的15次伤 病。对于处于最佳状态的球员来说, 如此多的伤病,对成长是非常不利的。

易建联最让球迷紧张的伤病 出现在2019—2020赛季总决赛的 决胜场。在对阵辽宁队时,他在 没有对抗的情况下倒地,被队友 抬出球场。赛后检查确认,易建 联跟腱断裂。

"想奔跑的心终究是斗不过 要刹车的身体。"易建联受伤后 发出感慨。

很多人认为,易建联会因此退 役,而他经过一年恢复,最终重返赛

场。奇迹由无数汗水支撑,征战赛 场21年,每逢有他的比赛,最早出 现在球场的不是球迷、裁判,而是赛 前3个小时来此热身的易建联。

"再见啦,我最热爱的篮球。 感谢你赋予我这段21年的美妙旅 程,有热血、有喜悦、有遗憾、有泪 水,有可靠的同伴,亦有可敬的对 手。这是一段此生难忘的宝贵经 历。无关胜败,皆是热爱。"这一 次,易建联不会再回到球场。

2023年4月23日,广东宏远队 在CBA季后赛中96比101不敌广厦 男篮,21年来首次无缘四强。易建 联出场24分钟,得到3分、7个篮 板。赛后,阿联多次举起手机拍下 现场的照片,脸上表情复杂,似乎有 不舍和留恋。如今回想起来,当时 的他可能已想到退役的事情。

易建联宣布退役后,FIBA官 方微博分享易建联在国际赛场上 的比赛照片,并配文:"'易'路上 有你! 旅程因此而美丽。"

所有人都知道易建联终将退 役,却没想到告别来得这么突然。 不过,据广东宏远篮球俱乐部透 露,将择期为阿联举办降重的退役 仪式,球迷们可以做好准备,正式 地与"9号新秀"说再见! (南方+)

国足新一期 24人集训名单公布

○新华社北京8月30日电 为备战2026美加墨世界杯亚洲区 预选赛与2023卡塔尔亚洲杯,中 国足协在30日公布了中国男足国 家队新一期24人集训名单,此前

因伤落选的国足队长吴曦、归化球 员李可重回大名单。 在主教练扬科维奇的本期名 单中,24名球员分别来自9家中超 俱乐部。中超"领头羊"上海海港

三镇则有4人在列。 根据赛程,中国男足将于9月 9日和12日在成都凤凰山体育场 分别与马来西亚队和叙利亚队进

行两场热身赛。

有武磊等8人入选,卫冕冠军武汉

集训24人名单如下:

武汉三镇足球俱乐部:刘殿 座、邓涵文、谢鹏飞、高准翼。

山东泰山足球俱乐部:王大 雷、孙国文、陈蒲。

上海海港足球俱乐部:武磊、 颜骏凌、张琳芃、徐新、蒋光太、王 燊超、李帅、魏震。

成都蓉城足球俱乐部:艾克森。 河南足球俱乐部:王上源。 北京国安足球俱乐部:李可、

李磊、王子铭。 天津津门虎足球俱乐部:王秋 明、巴顿。

> 上海申花足球俱乐部:吴曦。 大连人职业足球俱乐部:林良铭。

2026年世界杯预选赛 即将拉开帷幕

○新华社日内瓦8月29日 电刚刚从2023年女足世界杯的激 情中走出,球迷们又将迎来2026年 男足世界杯的预选赛。9月7日, 2026年世界杯预选赛将拉开大幕。

9月7日,南美区预选赛率先 开始。巴拉圭将在主场迎接秘鲁 队,同时卫冕冠军阿根廷队也将在 首都迎战厄瓜多尔。南美区直接 晋级名额是6个,附加赛名额1个。

亚洲区有8个直接晋级名 额,另外有一个参加附加赛的资 格。亚洲区预选赛将从今年10 月份开始。非洲区有9个直接晋 级名额和一个附加赛名额,首轮 比赛开始于11月。

因为美国、加拿大和墨西哥以 东道主身份直接晋级,北中美及加 勒比地区剩下的球队争夺3个直 接晋级名额和2个附加赛名额。 预选赛开始的时间是明年3月份。

大洋洲地区1个晋级名额和1 个附加赛名额,这也是大洋洲地区 首次可以直接通过本地区的比赛 获得世界杯决赛阶段门票,比赛时 间暂定在明年9月份。

欧洲区有16个参赛席位, 但预选赛开赛最晚,从2025年3 月份开始。

按照规则,一支亚洲队、一 支非洲队、一支南美队、一支大 洋洲队和两支北中美及加勒比 地区球队将参加附加赛,争夺最 后两个晋级名额。

2026年世界杯将首次有48支 球队参加决赛阶段的比赛。

挑战38000人的 10个多米尼加球迷





○新华社马尼拉8月30日 电 25日,38115名观众涌入马尼 拉北部的菲律宾体育馆观看了 2023年篮球世界杯揭幕战。经国 际篮联确认,篮球世界杯的历史最 高上座率,在这座世界上最大的室 内体育馆里被刷新了。

在这个将篮球视为第一运动 的国家,4万名热情的菲律宾球迷 营造出了"恐怖"的主场氛围-任何一支与东道主相遇的球队,都 要接受一波又一波的考验。

多米尼加队第一个接受了"抗 压测试"。然而出乎意料的是,多 米尼加队替补席后方的助威声,在 全场震耳欲聋的"Go Gilas(菲律宾 队别称)"声中突围成功。

实现这个壮举的,是里兹家5 兄弟和他们的家人、朋友,10个多 米尼加人。碰巧,他们和记者下榻 在同一家酒店。

这个大多数人年过半百、常挂 着笑容的球迷团,有着和他们气质 完全不符的"彪悍战绩"——在看 台上他们经常"以少胜多"。

在马德普拉塔的篮球世界杯 美洲预选赛中,坐满体育馆的阿根 廷人发现自己的声音竟盖不过几 个客队球迷,多米尼加球迷团就此 在南美声名大噪。

里兹一家告诉记者,他们陪伴 着多米尼加男篮走到过许多赛 场。"菲律宾是我们第三次来到世 界杯现场,第一次是2014年西班 牙,后来2019年又去了中国,到了 深圳、南京、北京等城市。"

"我们并不是富豪,很多人还 需要工作,但为了看球,我们会提 前完成工作并规划好时间。"胡安• 里兹说,"比如这届篮球世界杯,2 月27日多米尼加队确定拿到了世 界杯席位,我们3月1日就订好了 机票和酒店。"

这些多米尼加球迷很享受这 种"体育旅行"。2017年,国际篮 联修改赛制,将六个窗口期分配在 了横跨两年的世界杯资格赛中。 "与传统的一个赛场相比,新赛制 既能让国家队在本土收获曝光率, 还能让比赛在更多国家、更多城市 举行,吸引更多的人爱上这项运 动。"里兹兄弟们说。

今年世界杯前,他们先去了纽 约,又去了日本,最后降落在菲律 宾,总飞行时长超过了22小时。

里兹一家的篮球渊源,就要从 目的地菲律宾说起。1978年,菲

律宾曾举办过第八届篮球世锦赛, 彼时还年幼的里兹兄弟们通过电 台收听了多米尼加队的比赛,从此 便一发不可收拾。

45年前的淘汰赛轮次在阿拉 内塔体育馆举行,与美国队、澳大 利亚队和捷克斯洛伐克队分在-组的多米尼加队,小组赛三战皆 墨,最终在14支参赛队中排名第 12,没有机会触碰到这座当时亚洲 最大圆顶屋的地板。

本届世界杯,焕然一新的阿拉 内塔体育馆正是多米尼加男篮的 比赛场地。与菲律定队的比赛前 多米尼加队的人场方式足够吸睛, 球星卡尔·唐斯和维克托·利兹带 着全队跳着舞走进了更衣室。

"这是拉丁美洲国家独有的 浪漫,特别是多米尼加,舞蹈是我 们'热血'的一部分。我们在看台 上也会跳舞。"正说着,多米尼加 球迷们已经跟随着酒店的背景音 乐摇了起来。

在多米尼加这个1100余万 人口的国家,篮球是仅次于棒球 的第二大运动。"但是打篮球的 人数还是最多的,人们会在街头 上打球,有的时候在树上套个篮 筐就开始了。"

吸引他们来现场观赛的,不仅 是篮球带给这个加勒比国家的自 由快乐,更因为这支多米尼加队超 强的"韧性"。

在拥有美国、加拿大、巴西等 强队的美洲区,世界杯席位的争夺 异常激烈。多米尼加男篮在最后 一轮生死战中逆转战胜南美豪强 阿根廷队,抢下了世界杯门票。

在菲律宾,分在小组赛A组的 多米尼加队每场赢得都不轻松。 揭幕战面对东道主,两队半场战 平,在助威声的加持下,菲律宾队 在末节"绝地反击",但最终多米尼 加队顶住了压力,唐斯罚球时"享 受"嘘声的镜头也成为了本届赛事 的精彩画面之一。

打意大利队和安哥拉队,多米 尼加在三节结束时都落后着,可是 这支球队总能在最疲惫的第四节 爆发出超强的能量。

这股能量的一部分就来自看 台上的高分贝助威,球员安德烈 斯·费利斯在对意大利队的赛后采 访时说:"太不可思议了。我们虽 然远离家乡,但他们让我们感到自 豪,让我们不再感到孤独。"

"我们爱这项运动,爱我们的 球队。我们的目标是保持健康,继 续为多米尼加队加油。"多米尼加 球迷团告诉记者:"我们已经在规 划卡塔尔之旅了。"

